



В истории человечества есть такие события, которые хранятся не просто в учебниках истории, а в сердцах миллионов людей. Это истории связанные с Великой Отечественной Войной.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Над Родиной нависла смертельная опасность. Эта беда не обошла стороной и нашу семью.

Дедушка моей бабушки Ольги – Шашин Михаил Иванович, жил и работал в деревне Большие Лужки Гороховецкого района. Он работал в колхозе плотником. Его жена, Анна Алексеевна, работала в колхозе дояркой. У них было четверо детей: Елизавета, Александр, Валентина и Алексей – мой прадед. Жили они дружно, держали свое хозяйство.

В первые дни 1942года Михаила Ивановича забрали на войну. Он отправился служить в часть под Смоленском. Писем домой он не писал, но по возможности отправлял открытки, в которых писал коротко: «Жив, здоров». Эти открытки до сих пор хранятся у его дочери Валентины, ей сейчас 86 лет. Она труженик тыла и Ветеран труда. Всю свою жизнь Валентина проработала медсестрой.

В 1943г. часть, где служил Михаил Иванович, перебросили под Курск, где в июле того же года под Прохоровкой произошло крупнейшее во Второй Мировой Войне танковое сражение между советской и германской армиями. Наша армия проявила изумительное мужество, непоколебимую стойкость, высокое боевое мастерство и массовый героизм, вплоть до самопожертвования. В жестоких боях Курской битвы героически погибли сотни наших солдат, в числе которых был и прапрадед моего папы – Шашин Михаил Иванович. В конце июля 1943 года его семья получила похоронку. Это было большим горем для его жены и детей. Война унесла жизнь любимого мужа и отца.

Еще несколько слов хочу сказать о дедушке моей бабушки Натальи – Чичкове Алексее. В 1941 году как и тысячи советских людей, он встал на защиту Родины. Всю войну он прошел на уникальной боевой машине

«Катюше» - это неофициальное название бесствольных систем полевой реактивной артиллерии. На этой боевой машине он прошел всю Великую Отечественную Войну, участвовал во многих сражениях и дошел до Берлина.



На войну он ушел молодым, красивым с вьющимися волосами парнем, а вернулся совсем лысым с постаревшим лицом. Грудь его была увешена медалями и орденами. К сожалению, они не сохранились до наших дней. Будучи маленьким мальчиком, его внук Николай брал играть медали и ордена, так со временем они были утеряны. О чем Николаи жалел ни один раз. Но память о наших дедах, прадедах и прапрадедах жива в наших сердцах и по сей день.

Невозможно забыть людей, которые, не жалея своих сил, здоровья и жизни, прошли такой сложный путь, чтобы освободить нашу страну от фашистских захватчиков и чтобы мы жили в счастливом мире. Мы бы не видели голубое небо, не вдыхали бы свежий воздух, не хмурились от яркого солнечного света... Светлая память всем героям, которые защищали нашу Родину.

